

ОТЗЫВ

научного консультанта, доктора юридических наук, профессора Смирновой Светланы Аркадьевны на соискателя ученой степени доктора юридических наук Чеснокову Елену Владимировну по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Чеснокова Елена Владимировна в 2007 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Экспертное исследование маркировочных обозначений на транспортных средствах по делам, связанным с их незаконным завладением» по специальности 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность. Данная диссертация явилась результатом научно-практической работы, проведенной Е.В. Чесноковой в научно-исследовательской лаборатории ЭКЦ МВД России и двадцатилетнего стажа экспертной работы в экспертно-криминалистических подразделениях МВД России.

В период подготовки диссертационного исследования на соискание ученой степени доктора юридических наук на тему: «Концептуальные основы стандартизации в судебно-экспертной деятельности» являлась заместителем заведующего отделом научно-методического обеспечения производства экспертиз в системе СЭУ Минюста России ФБУ РФЦСЭ при Минюсте России, доцентом кафедры судебно-экспертной деятельности Юридического института РУДН. Деятельность в таком статусе позволила диссидентанту полнее отразить современное состояние, имеющиеся проблемы судебно-экспертной деятельности и предложить пути их решения.

Стоит особо отметить роль Е.В. Чесноковой в деятельности объединенного диссертационного совета на базе РУДН и ФБУ РФЦСЭ при Минюсте России как компетентного ученого секретаря, оказывающего необходимую помощь соискателям при подготовке к защитам докторских и кандидатских диссертаций.

Заслуживает высокой оценки проводимая ею учебная работа на кафедре судебно-экспертной деятельности Юридического института РУДН, в частности, при подготовке магистерских диссертаций в рамках программы «Судебно-экспертная деятельность в правоприменении».

В диссертационном исследовании Е.В. Чесноковой в полной мере отражены инновационные механизмы стандартизации, внедренные в деятельность ФБУ РФЦСЭ при Минюсте России и в русле его научной школы,

процессы адаптации в иных государственных и частных судебно-экспертных учреждениях и организациях для решения задач, стоящих перед судебно-экспертной деятельностью.

По теме диссертационного исследования опубликовано 48 научных трудов, из них 27 – в изданиях, входящих в Перечень Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, одна монография «Теоретические и методологические основы стандартизации в судебно-экспертной деятельности», одна статья в журнале из международной базы данных Web of Science, остальные в иных изданиях.

В период 2017-2022 гг. докторант выступала с докладами по теме диссертации на всероссийских и международных научно-практических конференциях, круглых столах и форумах, например, Международных научно-практических конференциях МГЮА имени О.Е. Кутафина «Теория и практика судебной экспертизы в современных условиях»; Международных научно-практических конференциях, международных форумах, круглых столах Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя: «Актуальные проблемы экспертно-криминалистической деятельности»; Всероссийских научно-практических конференциях на базе Башкирского государственного университета (г. Уфа); Международной научно-практической конференции Российского государственного университета права; Международного научно-практического форума – круглого стола: «Вклад профессора Валентина Яковлевича Колдина в отечественную криминастику», посвященного памяти профессора кафедры криминастики В.Я. Колдина (МГУ имени М.В. Ломоносова); Научно-практической конференции: «Восток-Запад: партнерство в судебной экспертизе. Актуальные вопросы определения стоимости объектов судебной экспертизы» (РУДН); Международной научно-практической конференции «Игнатовские чтения», посвященной памяти выдающегося ученого, Заслуженного юриста Российской Федерации, доктора юридических наук, профессора Вадима Николаевича Махова (РУДН).

Е.В. Чеснокова является зрелым, самостоятельно мыслящим исследователем, инициативным и творческим человеком, способным активно использовать в научной и практической деятельности философские и теоретические положения, данные других наук, имеющие отношение к судебно-экспертно-деятельности.

Глубина, логичность, четкая структурированность изложения диссертационного материала, охват значительного числа отечественных и

зарубежных научных работ по теме исследования, качество и профессиональный уровень научных публикаций по избранной теме, отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора.

Диссертационная работа Чесноковой Елены Владимировны «Концептуальные основы стандартизации в судебно-экспертной деятельности» является законченным оригинальным научным исследованием, отличающимся научной новизной, в котором на основании выполненных автором исследований, решена актуальная научная проблема, имеющая важное значение для развития судебной экспертологии и криминалистики. Внедрение результатов диссертационного исследования будет способствовать движению к цели внедрения единого научно-методического подхода в деятельности судебно-экспертных организаций, взаимного признания результатов судебно-экспертной деятельности в мировом масштабе.

Основываясь на вышеизложенном, диссертация Чесноковой Елены Владимировны может быть представлена к защите в диссертационный совет по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность.

Научный консультант:

Заслуженный юрист Российской Федерации,
Заслуженный деятель науки Российской Федерации,
доктор юридических наук, профессор,
заведующий кафедрой судебно-экспертной
деятельности Юридического института РУДН

« 1 » февраля 2022 г.

Подпись профессора Смирновой С.А, заверяю:

Ученый секретарь
Юридического института РУДН
к.ю.н.


Смирнова Светлана Аркадьевна


Е.Ю. Комлев



Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.09 – уголовный процесс; криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность.

Почтовый адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6
тел.: (495) 433-14-80 (доб. 1293); e-mail: law.rudn.ru